KMITY A VLNY
Uloha z 12.11.2007:

1. Tén zahrany na hudebni nastroj ma urcity rozptyl frekvenci; jestlize tén trva velice kratce, mize
byt rozptyl prilis velky na to, aby poslucha¢ mohl spravné urcit jeho vysku. Odhadnéte trvani
tonu, které pravé dovoluje posluchaci, aby ho umistil do nejblizsiho pilténu (coz odpovida 6
procentiim posunu frekvence) jednak pro vysoky t6n na pikole o frekvenci 3,7 kHz a jednak pro
nejnizsi tén na kontrabasu o frekvenci pfiblizné 37 Hz.

2. Dioda usmérnuje stiidavé napéti tak, ze odstranuje zapornou ¢ast cyklu. Vyjadrete vysledné
napéti pomoci Fourierovy fady. Jaky je pomér vykonil stejnosmérné slozky vysledného proudu,
slozky proudu se stejnou frekvenci jako vstupni napéti a slozky o dvojnasobné frekvenci?

3. Dvojcestny usmérnova¢ vytvaii z napéti o pribéhu coswt napéti s pribéhem |coswt|. Jako v
predchozim pripadé vyjadrete vysledné napéti pomoci Fourierovy fady. Jaky je pomér vykonu
stejnosmeérné slozky vysledného proudu, slozky proudu se stejnou frekvenci jako vstupni napéti
a slozky o dvojnasobné frekvenci?

4. Uvazujte periodickou funkci obdélnikového tvaru f(x) = 1 pro |z| < ga f(x) =0prog < |z| < 7,
kde 0 < g < 7. Vyjadiete tuto funkci pomoci Fourierovy rady.

5. Najdéte Fourierovu fadu pro pilovitou funkci o tvaru f(z) = hx pro —7 < & < 7, kde h je
néjaka konstanta, a f(z + 27) = f(x).

Vysledky: 1. 4,5 ms, 0,42 s; 2. (a1/a0)? = 2,47, (az/ag)? = 0,44; 3. (a1/ap)? = 0, (ag/ap)? = 0,44;
4. a, = 2 sin(kg); 5. b, = 2(—=1)*1/k.



